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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/16129 CAMERA

TESTO ATTO

  Atto Camera 

Interrogazione a risposta scritta 4-16129 
presentata da ELETTRA DEIANA martedì 26 luglio 2005 nella seduta n.662 

 DEIANA. - Al Ministro dell'interno. - Per sapere - premesso che: 

fin dal febbraio 2005 è stato predisposto, almeno sulla carta un piano di riduzione dei servizi di scorta nella città e 
provincia di Roma anche in seguito alla sollecitazione del prefetto Serra, che aveva sollevato il problema delle scorte 
nella capitale definendole «spropositate»; 

nella città di Roma, punta emergente di una situazione comunque generalizzata a tutto il territorio nazionale, la 
carenza territoriale di organici delle forze dell'ordine nei settori propriamente operativi è di almeno il 40 per cento dell'
organico; 

il problema delle forze dell'ordine impegnate ogni giorno in scorte ad autorità, parlamentari, magistrati ed economisti, 
senza contare i personaggi del mondo dello spettacolo e della cultura che nella maggior parte dei casi potrebbero più 
adeguatamente fare ricorso ad agenzie di vigilanza privata, e il numero enorme di presidi fissi ad ambasciate, 
residenze e sedi istituzionali, continuano a distogliere agenti di polizia dal servizio precipuo a cui il loro ruolo li destina,
quello di fornire adeguata tutela e salvaguardia del quotidiano svolgimento della vita sociale e civile della popolazione;

non si può dunque parlare di sicurezza e di garanzie e tutele per tutta la cittadinanza se non viene ripristinata questa 
carenza, a maggior ragione in un momento tanto impegnativo per il livello di attenzione richiesto rispetto all'
incombente problema del terrorismo internazionale che investe anche il nostro Paese, dato che allo stato attuale solo 
un numero minimo e neanche sufficiente a garantire la vigilanza «ordinaria» del territorio è disponibile per il normale 
servizio di vigilanza nei distretti territoriali -: 

come il Ministro intenda procedere per una razionale utilizzazione del personale delle forze dell'ordine al fine di 
garantire effettivamente la sicurezza dei territori; 

quali cambiamenti abbia prodotto l'impegno assunto dal Ministro in merito alla questione degli organici sollecita dal 
Prefetto Serra nella città di Roma; 

come valuti la pianta organica attuale a disposizione del suo Ministero in relazione all'emergenza determinata dal 
terrorismo internazionale e come intenda provvedere all'ampliamento delle presenze di forze dell'ordine nella 
situazione contingente.(4-16129)
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